

# Система образования в США

---

ВЫПОЛНИЛИ СТУДЕНТКИ 111  
ГРУППЫ

НУЗБАУМ АНГЕЛИНА

САФОНОВА ЛЮДМИЛА



# Децентрализованная система американского образования

---

В конституции США нет статей, касающихся вопросов образования, они находятся в ведении правительства 50 штатов. Основная же задача министерства образования распределение и управление использованием средств федерального бюджета.

Единого образовательного плана в Америке не существует: в общем виде план формирует совет по образованию при администрации штата, более точный определяет совет конкретной школы.



# Финансирование школ

Финансирование государственных школ происходит за счет бюджета округа (чаще всего из налогов на недвижимость). В результате школы в «дорогих» районах имеют хорошее обеспечение.

Так как по законам США ребенок может посещать только ту школу, к которой он относится по месту проживания, такая система приводит к увеличению стоимости недвижимости в районах с «сильными» школами. Налоги возрастают, школа получает еще большее финансирование.

Обратная ситуация в «дешевых» районах: недостаток финансирования приводит к тому, что школы так и остаются слабыми.



# Структура общего образования

---

В зависимости от штата, дети начинают учиться в возрасте от пяти до восьми лет. Как правило, каждая из ступеней американской школы имеет свое собственное здание и представляет из себя полностью обособленное учебное заведение.



аттестат о полном среднем образовании



©Global Step

# Учебные предметы

---

Набор **обязательных предметов** для **начальной школы** мал: среди них математика, английский, естествознание, история, искусство, физкультура.

С другой стороны, у учеников огромный выбор **профильных занятий**: от театра до экологии. В этот список входят и иностранные языки.

А вот уже во многих школах старшеклассникам предлагают **программы повышенной сложности** : самые целеустремленные и способные ученики могут дополнительно изучать тот или иной предмет на университетском уровне





# Продолжительность каникул и система оценивания:

---

Учебный год в американской школе делится на два семестра.

Оценки выставляются в буквенной форме: А, В, С, D, F будут эквивалентны российским оценкам от пятерки до двойки.

Начиная с 9 класса подросткам предлагают выбрать уровень обучения по каждому предмету. Подросток и его родители, совместно с учителями, выбирают уровень обучения, который лучше всего соответствует интересам и способностям подростка в данной области.

Первый учебный день – 13 сентября;

Перерыв на День Благодарения – 25–26 ноября;

Рождественские каникулы – с 24 по 31 декабря;

Середина зимних каникул – с 21 по 25 февраля;

Весенние каникулы – с 15 по 22 апреля;

Последний день в школе – 27 июня;



# Взаимодействие с родителями:

---

Заниматься образованием детей, готовить их к избранному пути, начиная с самого детства, регулярно рассказывать о перспективах и возможных трудностях- вот задачи родителей.

Американская система воспитания детей исключает телесные наказания. Более того, на ребёнка никто не имеет права повышать голос, даже учитель. В случае возникновения проблем, дело решается вызовом родителей в учебное заведение с разъяснением возможных последствий.



# Взаимоотношение преподавателей с учениками

---

Учителя в школах отличаются лояльным отношением к школе и ученикам. Многие из них даже живут с семьями на кампусах и часто приглашают в гости на ужины своих учеников, устраивая вечерние беседы и дискуссии. Учителя не называют детей по фамилиям, только по именам. Иногда ученики учатся вместе годами, а фамилий друг друга не знают. Если у детей имена одинаковые, то к ним добавляют первую букву от фамилии.



# Различие между начальным образованием РФ и США

---

## США:

Чаще всего здание начальной школы располагается в парках и скверах, оно имеет один этаж и внутри достаточно уютное. С классом занимается один учитель и проводит все предметы по учебному плану. У малышей, как правило, традиционные занятия. Классы для занятий комплектуются с учетом способностей детей. Перед этим малышей тестируют. После тестирования учеников делят на три класса: «А» - одаренные дети, «В» - нормальные, «С» - малоспособные. Весь процесс обучения в начальной школе занимает пять лет.

## РФ:

Начальная школа располагается в тоже же здании что среднее и старшее звено. С классом занимается один учитель и проводит все предметы по учебному плану.

Все дети равны, деление на классы не по уму а по наполняемости.

Весь процесс обучения 4 года.

# Рейтинг страны по качеству общего образования



Из 191 стран США занимает 17 место.

Средняя продолжительность обучения  
(в годах)-13,7.

<https://gtmarket.ru/ratings/education-index>

# Реформы в системе образования

Высшее образование в США становится все более дорогостоящим и все менее доступным для детей из семей с низкими и даже со средними доходами. Администрация планирует преобразования системы начального и среднего образования по следующим направлениям:

Частичный пересмотр программы «Ни одного ребенка за бортом». В частности, изменение системы тестирования и поощрения школ за хорошую успеваемость их учащихся.

Придание математическому образованию школьников статуса национального приоритета в целях повышения уровня преподавания. Увеличение финансирования «чартерных школ». Эти школы обеспечивают более качественное образование и получают право самостоятельного распоряжения выделяемыми им ресурсами.

# Высшее образование в США

## Гарвардский университет

---

Гарвардский Университет — один из самых известных и старейших [университетов США](#), выпускники которого становятся представителями политической и научной элиты всего мира. Университет расположен в научном городке под названием Кембридж.

В состав университета входят колледжи и факультеты. Стоит отметить то, что медицинский факультет является одним из самых престижных и популярных в Штатах. В институте здравоохранения предлагают пройти магистерские программы, закончить аспирантуру, заниматься научной деятельностью и развивать право, касающееся данной сферы – охраны здоровья. Это один из самых старейших в ВУЗе, где уже много столетий преподают теологические науки и религию. Институт дизайна открыт для тех, кто хочет учиться в аспирантуре и магистратуре по специальностям урбанистика или архитектура



# Заключение

---

США представляет собой многоуровневую содержательную структуру, построенную по возрастному принципу и включающую 4 уровня: дошкольное (дошкольное образование), начальное школьное (начальное образование), среднее школьное (среднее образование) и высшее специальное профессиональное (высшее образование) образование.

Следует отметить, что современная система образования США, сложившаяся под влиянием исторических, экономических и социальных факторов, считается показательной для всего мира. Школы США стремятся соответствовать самым передовым требованиям в области образования, теоретических разработок и практических исследований. В США есть колледжи и университеты, которые занимают верхние позиции в рейтингах самых популярных учебных заведений мира, таких как: Гарвард, Престон, Йель, Массачусетский технологический институт. Эти учебные заведения обеспечили мир многими известными людьми в различных областях.